

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА КП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

№ 95 (1437)

15 августа 1941 года, пятница

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.

Тел. редакции 95.

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

## ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

В эти боевые, героические дни весь советский народ делает одно — кует победу над людьми своим врагом — озверелым фашизмом. Участниками борьбы за свою любимую родину являются все советские люди — рабочие, колхозники и интеллигенция, мужчины и женщины, седовласые старики и юные патриоты — школьники.

Ребята не стоят в стороне от великих событий, являются активными участниками их.

В колхозах Карело-Финской ССР работает несколько тысяч школьников. Дети отлично понимают, что Красной Армии, стране требуется много продуктов сельского хозяйства и делают все, чтобы помочь колхозникам образцово провести сенокос и полевые работы. Юные патриоты самоотверженно трудятся. Ученик пятого класса одной из школ Заонежского района Николай Малюга научился работать на сенокосилке и скашивает по 2—2,5 гектара в день. Школьники Паянницкой школы того же Заонежского района заготовили достаточное для колхоза количество веточного корма и ухаживают за большим огородом. Учащиеся колхоза "Беломор", Беломорского района, заготовили 15 тонн силюса.

Фронт требует большого количества лекарств, многие из которых добываются из трав. У нас, в Карело-Финской республике, на ее лугах, в наших лесах немало лекарственных трав. Надо собирать их. И тут для ребят обширнейшее поле деятельности.

Уже поспели ягоды. Скоро появятся грибы. В этом году в нашей республике должно быть заготовлено 615 тонн соленых и 6,6 тонны сухих грибов и 1.244 тонны ягод. Сбор их — дело большое, нужное, и очень важно, чтобы наши ребята приняли в нем самое активное участие.

Ребята собирают металлический лом. Большую пользу приносят этим юные патриоты родине. Сбор металломолома — важная работа, и надо повсеместно ее продолжать.

Сотни и сотни школьников активное участие принимают в противовоздушной обороне наших городов, сел и деревень.

(Из передовой "Ленинского знамени" за 13 августа с. г.)

# Советское Беломорье

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза командиру танкового соединения полковнику В. А. Мишулину. Одновременно постановлением Совета народных комиссаров СССР тов. Мишулину В. А. присвоено звание генерал-лейтенанта танковых войск.



Герой Советского Союза В. А. Мишулин.

## В КОЛХОЗЕ им. КИРОВА

В дни, когда Красная Армия героически сражается с фашистскими стервятниками тыловики усиленно работают на своих постах, чтобы на всех фронтах ковать победу над озверелым врагом.

Кипит работа в бригаде Тихона Федоровича Иванова. Придя на сенокос каждый член его бригады знает свое место, знает что ему делать. "В моей бригаде никто не подкачет, с сеноуборкой мы справимся успешно", — говорит т. Иванов. — Слова бригадира не расходятся с делом. Каждый колхозник ежедневно скашивает 0,37 га при норме 0,30 га. На ближних сенокосных участках перевыполняет норму бригада Таисии Степановны Мартыновой.

Недавно колхозу им. Кирова помогли служащие сельсовета. Председатель Пильдозерского сельсовета организовал молодежную бригаду. За неделю эта бригада скосила и убрала 15 тонн сена.

А. ТЕРГУЕВА.

В течение 12 августа на фронтах ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В течение ночи на 13 августа на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте противника и по его аэродромам.

11 августа немецкие самолеты тремя группами пытались прорваться к Ленинграду, но были отогнаны нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Сбито три самолета.

Как уже сообщалось в сообщении Советского Информбюро от 11 августа, советская авиация разрушила румынский железнодорожный мост через реку Дунай около ст. Черновода, в 60 километрах от порта Констанца, построенный в 1907 году. Этот мост является одним из крупнейших мостовых сооружений в мире. Общая длина наводной части моста достигает 750 метров. Три его каменных опоры возвышаются на 35 метров над уровнем воды. Общая высота моста в наивысшей точке достигает 75 метров над уровнем реки. С запада к мосту примыкает огромная эста-

на. Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника и атаковывала его аэродромы.

За 12 августа уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей подводной лодкой потоплен немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн.

## Из вечернего сообщения 12 августа

За 11 августа уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 34 самолета.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 11 на 12 августа сбито 2

немецких самолета.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота 11 августа уничтожили четыре торпедных катера и два транспорта противника.

## Из утреннего сообщения 13 августа

В течение ночи на 13 августа на фронте ничего существенного не произошло.

Наши артиллеристы стреляли плохо: ни один осколок вражеского снаряда не задел наши самолеты.

Вскоре показались арки Черноводского моста.

На фоне реки

были четко видны крестообразные перекладины ферм

и три гигантские 35-метровые опоры.

На правом берегу Дуная

вырисовывались здания нефтебазы

перевозящего завода "Колумбия"

и цементный завод

"Ориенталь".

Подразделения

разошлись по звеньям и

поочередно, идя над мостом,

начали сбрасывать бомбы

на мост с пикирования.

Зенитные установки, охранявшие мост, открыли огонь.

Но в это время звено

советских самолетов на бреющем полете обрушилось на

румынских артиллеристов.

Одна батарея замолчала.

Через две минуты огонь

открыла вторая батарея.

Но и ее на втором заходе

звено наших самолетов вывело из строя.

Оставшиеся пулеметы и одно орудие

не смогли уже помешать

бомбажке моста.

В Черноводский мост попали бомбы

крупного калибра.

Одна бомба начисто снесла один

180-метровый пролет, ко-

торый свалился в воду.

## Вечернее сообщение 13 августа

В течение 13 августа наши войска вели бои с противником на Кексгольмском, Старо-Русском, Смоленском, Белоцерковском направлениях. Несколько дней назад наши войска

оставили гор. Смоленск.

Наша авиация продолжала

наносить удары по войскам

противника и атаковывала

его аэродромы.

За 12 августа уничтожено

43 немецких самолета.

Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей

подводной лодкой потоплен

немецкий танкер водоизме-

щением в 15 тысяч тонн.

За 13 августа уничтожено

35 немецких самолетов.

Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей

подводной лодкой потоплен

немецкий танкер водоизме-

щением в 15 тысяч тонн.

За 14 августа уничтожено

35 немецких самолетов.

Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей

подводной лодкой потоплен

немецкий танкер водоизме-

щением в 15 тысяч тонн.

За 15 августа уничтожено

35 немецких самолетов.

Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей

подводной лодкой потоплен

немецкий танкер водоизме-

щением в 15 тысяч тонн.

За 16 августа уничтожено

35 немецких самолетов.

Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей

подводной лодкой потоплен

немецкий танкер водоизме-

щением в 15 тысяч тонн.

За 17 августа уничтожено

35 немецких самолетов.

Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей

подводной лодкой потоплен

немецкий танкер водоизме-

щением в 15 тысяч тонн.

За 18 августа уничтожено

35 немецких самолетов.

Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей

подводной лодкой потоплен

немецкий танкер водоизме-

щением в 15 тысяч тонн.

За 19 августа уничтожено

35 немецких самолетов.

Наши потери — 35 самолетов.

В Балтийском море нашей

подводной лодкой потоплен

немецкий танкер водоизме-

щением в 15 тысяч тонн.

За 20 августа уничтожено

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

транспорты. Один транспорт получил серьезное повреждение и сильно наклонился на левый борт. На судне ясно были видны мечущиеся в панике германские солдаты и офицеры. За борт полетели находившиеся на палубе орудия и ящики. Вторая торпеда попала в центр судна и разломила его на две части. Через пять минут обломки скрылись под водой.

Пока катера атаковывали первый транспорт, второй транспорт пытался уйти из-под обстрела. Но в этот момент над местом боя появились советские самолеты. Несмотря на сильный огонь немецких зенитных установок, самолеты смело ринулись на фашистов. Сильный взрыв. Клубы черного дыма окружали место, где до этого находился транспорт. Спустя несколько минут, когда рассеялся дым, на море плывали только обломки и большие пятна нефти.

Не ушли от расправы и вражеские катера. Один из них был уничтожен прямым попаданием снаряда с нашего миноносца, подошедшего к месту боя. Два других катера были настигнуты советскими катерами и потоплены. Четвертый катер противника, развив большую скорость и непрерывно меняя курс, пытался уйти от морских летчиков. Хитрость не удалась. Прямым попаданием бомбы катер был взорван. На транспортах, уничтоженных моряками и летчиками Краснознаменного Балтийского флота в этом бою, находилась крупная немецкая пехотная часть, орудия, танки, самолеты и автомашины.

\* \* \*

Советские пилоты ежедневно наносят удары по авиации противника в воздухе и на ее аэродромах. Летчики-истребители части орденоносца Холзакова сбили за 45 дней войны 118 вражеских самолетов. Свыше 30 немецких самолетов уничтожены на аэродромах. Старший лейтенант Сторожаков уничтожил 8 фашистских самолетов, лейтенант Чижков—7, лейтенант Боровков—5 самолетов.

Разведчики авиационного подразделения капитана Гришанова на днях обнаружили два вражеских аэродрома. Для бомбардировки вылетели четыре самолета летчиков Гришанова, Гордеева, Борисова и Ракова. Задание было выполнено успешно. На первом аэродроме уничтожены семь немецких самолетов и около 20 самолетов повреждены осколками бомб. На втором аэродроме разбито пять вражеских самолетов. Наши самолеты без потерь вернулись на свои базы.

Летчики соединения полковника Морозова за 40 дней боевых действий сбি-

ли в воздушных боях 71 вражеский самолет и 12 уничтожили на аэродромах. Одна из эскадрилий соединения потопила 13 фашистских транспортов, один немецкий эсминец и 6 торпедных катеров.

\* \* \*

Смелые и бесстрашные бойцы партизанских отрядов, действующие на Украине, наносят все более сильные удары по отдельным частям немецко-фашистской армии. Небольшой партизанский отряд, недавно сформировавшийся из колхозников в районе М. на Белоцерковском направлении, за 8 дней уничтожил 7 танков противника, 2 мотоцикла и больше 30 фашистов. В районе Р. противник захватил переправу через реку и пытался перебросить через мост на наш берег колонну танкеток. Партизанский отряд под руководством тов. Б. опередил немецкую колонну и до прихода танкеток уничтожил переправу. Дальнейшее продвижение фашистов в этом районе было сорвано.

Немцы захватили село Анчи-Рубнека Житомирской области. Гитлеровские людоеды в течение нескольких дней дико расправлялись с мирным населением—стариками, женщинами и детьми. Об этом узнали бойцы партизанского отряда под командованием тов. Д. Неожиданно ворвавшись в село, партизаны в короткой схватке уничтожили 47 фашистов, в том числе одного офицера, захватили немецкое оружие и восемь мотоциклов.

В Потиевском районе Житомирской области части Красной Армии во время отхода уничтожили мост через реку Трохтиницу. Фашистские войска потратили немало времени и труда на постройку нового моста. Узнав об этом, партизанский отряд, опиравшийся в районе села Миньковка, смело напал на охрану моста и уничтожил выстроенный немцами мост. В одном из сел партизаны расстреляли кулака Лесовского, оставленного фашистами в качестве сельского старосты, и собрали ряд ценных сведений о расположении немецких войск. На основании добываемых сведений наша авиация успешно разбомбила у врага имущество.

## Из утреннего сообщения 14 августа

В течение ночи на 14 августа на фронтах чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте противника и по его аэродромам.

\* \* \*

Артиллерийский полк под командованием тов. Еременко оборонял воинский рубеж у пункта Н. Вечером

и мотомехполка.

\* \* \*

Каждый день приносит все новые сообщения о фашистских зверствах и грабежах в захваченных германской армией советских районах. Ворвавшись в село Берестовец на Уманском направлении, немцы изнасиловали всех женщин и девушки. Надругавшись над колхозницей Ульяной Рыбаловой и Еленой Кожумяк, фашистские офицеры расстреляли их. Среди замученных фашистскими извергами—70-летний колхозник Левко Корж и его 19-летний сын Даниил. В деревне Добра и селе Иванковцы Каменец-Подольской области, немецкие захватчики забрали у крестьян весь хлеб, скот, птицу, разграбили все имущество. В селе Негурень—Веки румынские жандармы арестовали сельских активистов. На глазах у всех жителей жандармы расстреляли отца, мать и брата активиста Аврама Фукса. В бессарабском селе Аленешты румынские аккупанты расстреляли всех активистов и членов их семей. Вся площадь села была усеяна трупами.

Захваченные нашими частями документы немецко-румынского командования свидетельствуют о том, что массовые убийства и грабежи совершаются по прямому приказу германских и румынских военных властей. Так, в приказе начальника штаба 14 румынской дивизии полковника Николаеску за № 24220 говорится: „Хлеб, крупный рогатый скот, мелкий скот, домашняя птица, все это должно быть изъято у населения для армии. В каждом доме необходимо производить тщательные обыски и забирать все без остатка, чтобы ничего недосталось партизанам. За утайку продовольствия, за малейшее сопротивление расстреливать на месте, а дом сжигать...“ Далее полковник Николаеску, отмечая, что румынские офицеры „отправляют к себе домой целые обозы с реквизированными продуктами и вещами“, призывает их умерить свои аппетиты и прежде всего заботиться о нуждах фронта, ибо после войны „все отличившиеся офицеры будут достойным образом награждены из фондов захваченного у врага имущества“.

Из утреннего сообщения 14 августа

разведка донесла, что в лесу, вблизи наших позиций, накапливаются немецкие танки. Получив данные о силах противника, батареи полка своевременно подготовились к ночному бою.

Ночью вражеские машины двинулись в наступление и вышли прямо на замаскированные орудия подразделения капитана Глущенко. Советские артиллеристы подпустили противнику на 400-500 метров и откры-

ли стрельбу одновременно из нескольких орудий. Орудийный расчет Кудряшова быстро подбил три танка. Увидев гибель трех машин, немецкие танкисты, шедшие вслед за нами, на минуту замедлили ход. Этого было вполне достаточно, чтобы наши орудийные расчеты вывели из строя еще четыре танка. Меткая стрельба советских наводчиков окончательно обескуражила фашистов. Они круто взяли влево, но попали под огонь искусно замаскированной правофланговой батареи артиллерийского полка. Снаряды полетели во фланг танковой колонны. Немецкие машины представили хорошую мишень для двух советских батарей.

Перегруппировав силы, немцы снова бросились на советские батареи, но эта немецкая атака была отбита с большим для них уроном. Бой, длившийся несколько часов, закончился уничтожением 32 фашистских танков.

\* \* \*

Успешно действует в немецком тылу подразделение капитана Зеркалина. В течение трех недель оно провело 16 боев против немцев. В результате этих боев уничтожено 12 фашистских танков, 23 автомашины, 22 орудия, 16 пулеметов, 10 цистерн с горючим. Захвачено 9 обозов с продовольствием, 19 пулеметов и более 300 винтовок, которые разданы местным партизанам. В боях убито более 550 немецких солдат и офицеров.

Дивизион тяжелых орудий с марша развернулся для боя и начал громить врага меткими залпами. Во время сражения на дивизион напали три немецких самолета. От сброшенной бомбы вспыхнул прицеп со снарядами. Дивизион угрожала серьезная опасность. Старший политрук Спивак схватив шинель, побежал к горящему прицепу и погасил пламя. Бесстрашный политрук спас снаряды и жизнь своих товарищей.

\* \* \*

Бойцы роты старшего лейтенанта Лихачева захватили в плен на одном из Н-ских участков фронта западного направления группу немецких солдат из батальона резервистов, только что подошедшего к фронту. Пленные солдаты Краус и И. Эльзесер рассказали о том, как советские партизаны, действующие в тылу немецко-фашистских войск, срывают переброску германских резервов с тыла на фронт.

„Наш батальон,—говорят Краус,—на всем протяжении пути от Варшавы до фронта подвергался непрерывным нападениям советских партизан. Особенно сильно потрепали батальон на последнем стокилометровом участке пути. После ночевки в городе З. автоколонна утром проез-

жала через лес. Первая автомашина неожиданно провалилась в яму. В это время из леса раздался сильный пулеметный огонь. В завязавшейся перестрелке 28 немецких солдат были убиты и тяжело ранены. На остальном участке лесной дороги партизаны подстрелили 17 солдат и 2 офицеров. Мы все время обстреливали из винтовок и автоматов кустарники, деревья, подозрительные кочки и пни.

Миновав лес, наша автомашина выехала к реке. Мост через реку оказался разобраным. При восстановлении моста нас обстреляла конная группа советских партизан. Несколько солдат и один офицер на соседней с нами машине были убиты.

За 25 километров до пункта назначения автомашина обстреляли 2 миномета. От первой мины загорелась головная машина. Вторая мина убила на месте 14 солдат. Партизаны отступили только тогда, когда мы открыли огонь из двух противотанковых пушек, станковых пулеметов и минометов. В этом бою мы потеряли много солдат убитыми и ранеными. Сгорело 11 грузовиков. Всего в пути от поста направления до пункта назначения наш батальон потерял убитыми и ранеными не меньше 160 солдат и 6 офицеров.“

\* \* \*

Одним из новых замечательных проявлений советского патриотизма стало всенародное движение за создание многомиллионного фонда обороны на основе добровольных взносов и отчислений трудящихся. На многочисленных митингах и собраниях, прошедших по всей стране, рабочие и служащие единодушно решают отчислять в фонд обороны, вплоть до окончания войны, известную часть своего заработка. Коллектив станкозавода им. Орджоникидзе решил ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработок. Такое же решение принято на московских заводах „Красный пролетарий“, „Динамо“, ленинградских заводах „Большевик“, „Электроросила“, им. Кирова и на тысячах других предприятий и учреждений страны.

Рабочие и служащие не ограничиваются отчислениями от своего заработка. С каждым днем увеличивается поток индивидуальных взносов. Десятки тысяч рабочих и служащих сдают в фонд обороны родины свои сбережения, золотые и серебряные вещи, облигации государственных займов. Начальник дменного цеха Кузнецкого металлургического завода тов. Борисов внес в фонд обороны две тысячи рублей и легковую машину, полученную им в качестве премии за хорошую работу.

## Самоотверженный труд колхозников

В дни великой отечественной войны образцы социалистического отношения к труду показывают колхозники Маслозерского сельсовета.

В колхозе "Труд" отлично работает три звена. Звено т.т. Абрамова и Кондратьева на косьбе выполняют нормы на 140 процентов. На 130 проц. выполняет норму звено т. Назарова. Не отстают и колхозники колхоза "Путь к социализму". Звено Устиньи Клементьевой в прошлую лето перевыполнило норму. С утроеной энергией работает ее звено и сейчас, выполняя нормы на 146 процентов. Хорошо работает звено Устиньи Абрамовой.

В колхозе "Парижская Коммуна" высоких показателей добилось звено тов. П. Яковleva. Оно ежедневно выполняет норму на косьбе на 170 процентов. Такие же результаты имеют звенья т.т. И. Филатовой и Е. Абрамовой, работающих в колхозе "1-е мая". Анна Филатова в этом же колхозе выполняет нормы на 160 процентов.

Хорошо помогают колхозу служащие сельсовета. Полторы нормы в день дают А. Амосова, А. Рынцина, Лазарева. По три часа в день на поле работают счетоводы колхозов. Агроном, секретарь комсомольской организации тов. Розова организовала ребят для оказания помощи колхозу. Школьники приняли активное участие в прополке овощей и заготовке веточного корма.

Ф. КАЛИНИН.

## На фронтах отечественной войны

### НА ПЕРЕДОВЫХ ПОЗИЦИЯХ

Узкая тропинка, опутанная проводами, ведет к наблюдательному пункту передовой позиции. В глубине блиндажей тщательно замаскированное ветками укрытие для бойцов. Красноармейцы ведут беспрерывное наблюдение.

На вражеской стороне маячат два развесистых дерева. Между ними замечена подозрительная возня. В бинокль видны перебегающие с одного места на другое фигуры. Вблизи одного дерева виднеется что-то похожее на свеженасажденный холм земли. Видимо, там воздвигается вражеское укрепление.

Капитан Петров отдает распоряжение обстрелять из гаубиц подозрительный сектор. Орудие старшего сержанта Каталова четырьмя снарядами уничтожило цель.

Вражеские батареи пытаются нащупать наши огневые точки. В ответ наша артиллерия начинает ураганный обстрел. С орудийной канонадой сливаются далекие мощные взрывы авиабомб, выстрелы зенитных батарей. Опытные бойцы и командиры определяют:

— У немцев взорвались склады боеприпасов.

Это наши тяжелые бомбардировщики громят тыл вражеских позиций.

По соседству с батареей находится совхоз Ч. Идет уборка урожая. На жнейке — молодая девушка Анна Тищенко, правит упряженной пожилой колхозница Екатерина Машовик. Я. РОТАЧ.

### БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

I.

В бою за деревню А. стойко драился Николай Коледдин. В начале боя ему дали приказ подносить к пулемету патроны. Эту задачу он честно выполнил. Под градом вражеских пуль и мин тов. Коледдин, зорко наблюдал за ходом боя, бесперебойно обеспечивал пулемет патронами.

В самый горячий момент боя, когда белофинны поднялись в атаку на пулеметный расчет, тов. Коледдин решил действовать самостоительно. Он понял, что белофинны стремятся захватить в плен бойцов отделения и взять пулемет. Коледдин незаметно для своих товарищей выдвинулся на фланге и хорошо замаскировался. Расстояние между белофиннами и винтовкой тов. Коледдина с каждой минутой становилось все меньше и когда оно сократилось до 40—50

метров, полетела первая пуля во фланг противнику, которая скосила впереди идущего солдата. Продолжая вести меткий огонь, тов. Коледдин метко разил белофиннов. За несколько часов боя он убил около 15 человек.

Белофинны бросили все силы на отделение пулеметного расчета. Враг находился уже в десяти метрах. Необходимо было занять новую огневую позицию и снова отражать врага. Но как перетащить пулемет? Эту трудную задачу взялся выполнить красноармеец Коледдин. И он выполнил ее блестяще. Через 10 минут пулемет снова метко разил врага с другой огневой позиции. Отделение, в котором действовал тов. Коледдин, в этом бою уничтожило около ста белофиннов.

II.

Исключительную находчивость, храбрость и отвагу в боях за родину проявил красноармеец тов. Дроздов.

Группа, в состав которой входил этот отважный боец, вела жаркий бой с превосходящими силами наступающих белофиннов в районе деревни П.

Тов. Дроздов поставил перед собой цель — вывести из строя больше живой силы врага. Но выполнить это ему не позволяла огневая позиция. Дело в том, что враг повел наступление в другом направлении, а не так, как это ожидалось до начала боя.

Пограничник Дроздов,

оценив обстановку, решил изменить огневую позицию. Он взобрался на крышу дома, откуда ему было удобно бить врага, и меткими выстрелами из своей винтовки тов. Дроздов стал валить одного за другим фашистских стервятников. Он уложил несколько десятков белофиннов. Наконец, это заметили белофинны и открыли по отважному смельчаку ружейно-пулеметный огонь.

Только тяжелое ранение заставило тов. Дроздова прекратить огонь и временно оставить поле боя.

С. КРАВЧЕНКО.  
(Наш корр.)

### СССР и Англия против гитлеровской Германии

динить свои усилия для достижения скорейшей победы над ненавистным врагом всего человечества. Против гитлеровской Германии ныне создана могущественная коалиция (т. е. объединение).

Советско-британское соглашение встретили горячее сочувствие всего передового человечества. Это соглашение укрепило дух миллионов патриотов в пораженных фашистскими захватчиками европейских странах.

С первых дней разбойничье нападения на Советский Союз гитлеровская свора хвастливо заявила, что "вся Европа" поднялась на борьбу против СССР и что Германия возглавляет "мощную коалицию" европейских народов. Жалки и смешны потуги фашистских брехунов изобразить разбойничий лагерь холопов Гитлера — всех этих Муссолини, Антонеску, Хорти, Маннергейма и Тисса, как "европейскую коалицию"! Фашистская брехня лишь разоблачает полный крах авантюристических замыслов гитлеров-

ских бандитов. Многочисленные факты ярко свидетельствуют о том, что народы Румынии, Венгрии, Финляндии, Словакии и Италии не хотят воевать против СССР, что они проклидают Гитлера и своих, продавшихся ему, правителей. Гитлер хотел создать "европейскую коалицию" против СССР, а получил войну на два и больше фронтов.

Соглашение между СССР и Великобританией предусматривает совместные действия СССР и Великобритании против гитлеровской Германии. Правительства обеих стран взяли на себя обязательства оказывать друг другу помощь и поддержку всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии и не заключать перемирия или мирного договора без обюдоенного согласия.

Военно-политическое соглашение между СССР и Англией — сильнейший удар по военным планам Гитлера. Вот почему так заволновалась немецко-фашистская печать — ей есть от чего притти в беспокой-

ство и отчаяние!

Как ни стараются обезумевшие фашистские правители скрыть от германского народа губительные последствия затеянной ими авантюры, в Германии с каждым днем усиливается тревога и беспокойство. Бесконечной вереницей тянутся в Германию с Востока поезда с ранеными. Гитлеровский план "миллионесного удара" против СССР разбился о несокрушимую мощь героической Красной Армии, уничтожившей лучшие дивизии немецко-фашистских армий. Потери немцев в живой силе только за первые три недели войны превысили 1 миллион человек.

Английская авиация своими систематическими и все более сильными налетами на важнейшие промышленные центры и военно-морские базы Германии подрывает ее военные силы. Боевая мощь английской авиации продолжает неуклонно расти.

Выступая 14 июля 1941 года на митинге в Лондоне, глава английского правительства Черчилль ска-

### Новый налет на район Берлина

В ночь с 11 на 12 августа имел место новый налет советских самолетов на военные объекты в районе Берлина. Сброшены зажигательные и фугасные бомбы большой силы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы. Все наши самолеты вернулись на свою базу.

Экипаж самолета, не возвратившийся из предыдущего полета, разыскан и возвратился на свою базу.

### Работают хорошо

В десяти километрах от поморского села Шуерецкого расположены колхозные луга. Сейчас здесь, как никогда, кипит работа. Колхозники скосили 570 гектаров сенокосных угодий. Ежедневно выходит на сенокос 17 бригад. Колхозники спешат с сеноуборкой, пользуясь благоприятной погодой.

"С сеноуборкой надо спешить, — заявляет Ксения Федоровна Пастухова, — другие работы подоспели". Звено тов. Пастуховой является передовым в колхозе "Путь Ленина", оно скосывает ежедневно 0,80 га при норме 0,30 га. Такие же успехи имеет звено Марии Федосеевой. В звене тов. А. Федоровой косцы вырабатывают в день по полторы нормы. Евдокия Попова вместе с мужем дают в день по полторы нормы.

В это лето помогли колхозу школьники. Ими собрано полторы тонны веточного корма.

3. ЛИХАЧЕВА.

зал: "Только за последние несколько недель мы сбросили над Германией около половины всего количества бомб, сброшенных немцами над нашими городами в течение всей войны. Но это лишь начало".

Советско-британское соглашение является залогом победы над общим врагом, гарантией освобождения народов от порабощения и угрозы порабощения гитлеровской Германией.

С какими бы трудностями ни была связана предстоящая борьба, победа будет за великим советским народом, поднявшимся, как один человек, на отечественную освободительную войну, и за теми, кто вместе с ним высоко держит знамя борьбы против кровавого фашизма, за свободу, честь и независимость народов.

Советско-британское соглашение будет способствовать мобилизации сил народов всего мира для уничтожения кровавого гитлеровского режима.

К. ГОФМАН.

СССР и Великобритания — две величайшие державы мира — решили объе-

## Приказ № 2

По штабу МПВО г. Кеми и Кемского района

13 августа 1941 года.

В дополнение к правилам поведения населения и обязанностям администрации во время воздушного нападения противника и полной маскировки города и всех населенных пунктов района приказываю:

## § 1

Всем руководителям предприятий, учреждений, комендантам домов, домовладельцам немедленно обеспечить полную светомаскировку промышленных объектов предприятий, учреждений и домов. С наступлением темноты ежедневно все проемы этих помещений затемнять светонепроницаемыми шторами, занавесями, щитами, ставнями или склеенной в несколько слоев газетной бумагой, предварительно внутри выкрашенной сажей и пр. В незатемненных помещениях зажигать огонь категорически запрещаю. В тех производственных помещениях, где световые проемы нельзя затемнить шторами, светомаскировку осуществлять путем:

а) уменьшения до предельной возможности накала во внутренней осветительной сети;

б) применения синих ламп с оборудованием глубокой арматуры на осветительных точках у рабочих мест, агрегатов, станков и т. д.

## § 2

Светомаскировку производственных огней проводить путем:

а) устройства искрогасителей на дымовых трубах паровозов, электростанций, заводов;

б) оборудования различных светоотражающих устройств у топок и печей;

в) перенесения на дневное время демаскирующих производственных процессов (сварка и прочее), а различные вспомогательные работы — на вечернее и ночное время.

## § 3

Наружное освещение промышленных объектов, служб транспорта и освещение лестничных клеток уменьшить до минимума; оставить самые необходимые осветительные точки, обеспеченные необходимым количеством синих лампочек со специальными глубокими колпаками, направляю-

Лица, нарушающие настоящий приказ будут привлечены к ответственности по законам военного времени.

## § 7

Контроль над выполнением приказа возлагаю на начальника отделения милиции и начальника штаба МПВО Кемского района.

Начальник МПВО Кемского района  
председатель исполкома райсовета  
депутатов трудящихся И. СМОЛЬКОВ.

## Поджог нацистами детского театра в Аргентине

Нью-ЙОРК, 13 августа (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты "Нью-Йорк таймс" из Буэнос Айреса, в городе Крус-Лехен (провинция Кордова) был подожжен во время спектакля детский театр. Пострадало 10 детей. Аргентинские газеты сообщают, что театр подожгли нацистские агенты в отместку за то, что в нем демонстрировались советские фильмы. 2 немца арестованы.

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.

Заказ 844 Тираж 5000.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Группа пленных немцев.

Фото Л. Великанина

Фотохроника ТАСС.

## Шведская газета о налетах советской авиации на Берлин

СТОКГОЛЬМ, 13 августа (ТАСС). Газета "Стокгольмс-тиднинген", комментируя сообщения о налетах советской авиации на Берлин, пишет: "Судя по германским сведениям, эти налеты застали немцев врасплох. Для налета были использованы новейшие со-

ветские самолеты, которые во время полета на Северный Полюс считались экспериментальными, а теперь поставлены для массового производства. Боевые качества этих самолетов вызывают восхищение у всех авиационных специалистов".

## Заявление генерала де Голля

СТАМБУЛ, 14 августа (ТАСС). Генерал де Голль в беседе с корреспондентом бейрутской газеты "Жур", опубликованной 5 августа, заявил: "Великолепное сопротивление советской армии является решающим

фактором современной войны. Мы не будем терять ни одного дня из передышки, которую нам это сопротивление предоставило и будем готовиться к новым действиям".

## ПОЛОЖЕНИЕ ВО ФРАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 13 августа (ТАСС). Бывший редактор внешнеполитического отдела марсельской газеты "Жур-Эко-д-Пари" Побэр, прибывший недавно в США, в беседе с корреспондентом газеты "Нью-Йорк дейли ньюс" заявил, что продовольственное положение во Франции ухудшается с каждым месяцем. Население Франции страдает от голода. В стране процветает спекуляция продовольствием с черной биржи. Даже официальные лица тайно спекулируют валютой и ценностями. Цены на продукты совершенно недоступны населению. Достаточно сказать, что стоимость оливкового масла возросла почти в 35 раз. Примерно также возросли цены на мясо, сыр и многие другие продукты. В Париже маленькая банка консервов с мясом стоит три доллара. Из Южной Франции все фрукты и овощи отправлены в Германию. Немцы забирают производи-

тельные французские вина для продажи в Америку через нейтральные фирмы Швейцарии и Португалии. Побэр далее указал, что немцы отбирают даже продукты, присланные из США для французского населения, и реквизировали значительную часть медикаментов и различных витаминов, присланных из США. Побэр сообщил о широком распространении взяточничестве среди немецких военных и гражданских властей в оккупированной Франции. В частности большой размер принял проработка разрешений на переход демаркационной линии. С марта по июнь стоимость таких разрешений возросла с 110 до 330 долларов.

По словам Побера, немцы находятся в постоянной тревоге и все чаще прибегают к наркотикам. С весны этого года гестапо взяло в свои руки контроль над французской тайной полицией по всей Франции.

## МАССОВЫЕ АРЕСТЫ ЧЕХОВ

ЛОНДОН, 13 августа (ТАСС). Чехословацкая газета "Наши новости", издаваемая в Англии, опубликовала сообщение, в котором говорится о многочисленных арестах, произведенных немецкими властями в Праге, Брно, Пльзене, Моравска-Острава, Табор и других городах. Арестованные обвиняются в уничтожении и сокрытии сырья, в котором нуждается гер-

манская военная промышленность.

ЛОНДОН, 13 августа (ТАСС). Газета "Санди таймс" опубликовала сообщение о том, что в течение нескольких дней гестапо арестовало свыше одной тысячи чехов, которые заключены в концентрационные лагеры в Бухенвальде и вблизи Бреславля. Среди арестованных много видных чешских деятелей.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ  
В фонд обороны родины

ВИИПУРИ. На всех предприятиях и в учреждениях Виипури с большим патриотическим подъемом прошли митинги и собрания, посвященные созданию народного фонда обороны Родины.

Коллективы Виипурского речного пароходства, мельничного комбината, кондитерской фабрики, мясокомбината, табачной фабрики, артели Промсоюза обязались ежемесячно отчислять в фонд обороны дневной и двух-трехдневный заработка до полного разгрома германского фашизма.

Горячее участие в создании фонда обороны Родины принимают домашние хозяйки. Активистка тов. Главоцекова за один день собрала среди жителей своего домохозяйства 680 рублей.

На 8 августа в народный фонд обороны Родины в Виипури поступило свыше 50 тысяч рублей наличными.

— Это на новые пушки, танки, самолеты, винтовки — заявляют патриоты Виипури.

КОНДОРОГА. Железнодорожники станции Кивач горячо приветствуют инициативу патриотов Родины о создании фонда обороны страны. Коллектив станции решил ежемесячно отчислять в фонд обороны однодневный заработка до окончательного уничтожения германского фашизма. Кроме этого железнодорожники внесли 6460 рублей облигаций государственных займов. Старший весовщик тов. Ковшов внес наличными 100 рублей и 800 рублей облигациями. Домашние хозяйки постановили отработать на производстве 3 дня и заработанные деньги внести в фонд обороны страны.

## Высокая производительность

БЕЛОМОРСК. Самоотверженно в эти дни работает коллектив лесопильщиков Беломорского лесозавода № 2. Все мысли, все дела направлены к одному — дать стране как можно больше пиломатериалов.

Рамщики лесопильного цеха с каждым днем повышают производительность труда. По 150 кубометров древесины и больше распиливают за смену т. Леттиев. Смена мастера тов. Пескишевой ежедневно выполняет производственный план на 110 процентов.

Ремонтно-механический цех недавно получил срочный заказ. Выполнить его было поручено токарям т. т. Базарному и Кумажникову, они выполнили эту работу на 9 часов раньше срока. (КарелфинТАГ).